

184204 г. Оленегорск
Мушкетерская обл.
ул. С. ... 34
Читательский зал
СРД

С праздником весны — 8 Марта!



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 8 марта 1997 г. № 18 (3559)

Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником весны и красоты — Международным женским днем 8 Марта!
Пусть в вашей жизни будут любовь, благополучие в доме, здоровье, счастье, улыбки детей и близких.
Желаю вам жизнелюбия, вечной молодости и мудрости.
Н. МАКСИМОВА, глава администрации города.

Уважаемые женщины Оленегорска!

От мужчин Оленегорского горно-обогатительного комбината примите искренние поздравления с днем 8 Марта!
Успехов вам во всех ваших многотрудных делах, заботах, счастья весеннего, уверенности в завтрашнем дне, всяческого благополучия!
В. ВАСИН,
генеральный директор ОАО «Олкон».

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником — Днем 8 Марта! Желаю много радости, успехов, больше бодрости и смеха, не болеть, не унывать! Будьте счастливы!
Н. ВЯТКИН, председатель городской Думы.

Оленегорочки!

Поздравляем с праздником весны!
Желаем здоровья, счастья, удачи,
Чтобы солнце тепло светило,
Чтобы сердце светло любило,
Чтобы все преграды и беды
Оборачивались победой!
Редакция «ЗР».



Будет так всегда!

Фото Г. Насуленко.

С думой о городе, об избирателях и о женщинах...

КАК работает депутат городской Думы? Какие задачи они решают? — эти вопросы интересуют читателей. В перерыве между двумя производственными совещаниями и депутатскими заседаниями мы встретились с председателем городской Думы Николаем Леонтьевичем ВЯТКИНЫМ.

— Николай Леонтьевич, Дума вышла на «проектный режим» работы — заседает еженедельно. Как работаете? Есть ли проблемы и препятствия?
— Могу с уверенностью сказать, что никаких препятствий нет, избиратели выбрали, по моему мнению, достойных депутатов. Работают они с настроением и огромным желанием решить сразу максимум проблем. А проблем больше, чем достаточно! Идет становление местного самоуправления в нашем городе и районе. Ко-

нечно, это не безболезненный процесс, поэтому есть издержки. В настоящее время сформированы депутатские комитеты, определен круг их задач и полномочий, организован прием населения депутатами. Проведен ряд открытых слушаний с участием избирателей и представителей политических организаций. Большая работа была проведена депутатами по подготовке и доработке Устава города. Поэтому, пользуясь случаем, хочу

поблагодарить всех сограждан и представителей политических объединений за активное участие в работе над Уставом. Надеюсь и в дальнейшем на помощь и поддержку населения в работе Думы по становлению самоуправления. На примере других регионов, районов и городов нашей области мы видим: там, где сформированы и активно работают выборные органы местного самоуправления — там больше организованности и порядка. Я хочу особо от-

метить, и может лишним будет напомнить, что судьба нашего прекрасного города и района зависит от активности и заинтересованности каждого жителя в улучшении своей жизни.
— Каковы последние «думские» новости?
— Мы не отделяем себя от страны. Все проблемы и боли нашего государства, как в капле воды отражаются в жизни города. И мы воспринимаем как хорошую новость, отсутствие плохих новостей. На очередном заседании Думы принято решение назначить на 11 мая текущего года выборы главы муниципального образования. Эти выборы завершают формирование органов местного самоуправления.

Поэтому я обращаюсь к руководителям предприятий всех форм собственности с просьбой оказать помощь в организации и проведении этих выборов — это поможет минимизировать бюджетные расходы на выборы.
— Чем займется депутатский корпус в первую очередь, каковы неотложные задачи с точки зрения депутатов?
— Хочу сказать, что каждый должен заниматься своим делом. Дума — это представительный орган местного самоуправления. Задачи депутатов определены законами о местном самоуправлении и нашим Уставом.

В исключительном ведении городской Думы находятся вопросы утверждения местного бюджета и отчета о его исполнении; принятия планов и программ развития Оленегорска, утверждения их исполнения; установления и отмены местных налогов; утверждения перечня объектов муниципальной собственности; установления порядка управления и распоряжения этой собственностью; утверждения структуры администрации Оленегорска по представлению главы муниципального образования и многие другие вопросы местного самоуправления.
Продолжение на 3-й стр.

Ф и л и а л «М О Н Ч Е Б А Н К А»

СТРАСТИ по банкам, бушевавшие не очень давно, так и не улеглись окончательно. Население, наученное собственным горьким опытом, не верит теперь никому. Понять людей нужно, но и верить иногда все-таки можно.

Открытие в Оленегорске филиала «Мончебанка» не осталось незамеченным. Те, кого связывало сотрудничество с банком, обрадовались — филиал рядом, удобно. Непосвященное большинство насторожилось и поползли слухи. Попытаемся изменить российский привычку стричь всех под одну гребенку и разберемся, что такое «Мончебанк».

Создан он на базе отделения специализированного государственного банка и зарегистрирован Центральным Банком России 24 декабря 1990 года. Как видите, основа достаточно прочная. Такая основа уже изначально при его организации предполагала присутствие квалифицированных, прошедших хорошую школу специалистов и, конечно, традиции в работе с клиентами.

Контрольный пакет акций принадлежит комбинату «Североникель». Практически все крупные предприятия и предприниматели г. Мончегорска

являются его акционерами, в Оленегорске это горно-обогатительный комбинат и механический завод. Среди клиентов банка основные предприятия энергетики, черной и металлургической промышленности, такие как Кольская АЭС, «Печенганикель», Северная Внешнеторговая компания, «Колэнерго» и другие. Уставный фонд банка составляет 21 млрд. рублей, капитал — 49 млрд. рублей. По размеру собственных средств и сумме прибыли «Мончебанк» находится на первом месте среди банков Мурманской области. Чем не показатель? Таким образом, банк уверенно идет вперед, продуктивно работает и получая прибыль, основная часть которой сформировалась от операций с государственными ценными бумагами. Но прибыльный «плюс» случился не в одночасье, потребовалось шесть лет кропотливого труда. И только в последнее время «Мончебанк» счел воз-

можным использовать часть заработанных средств, позволив себе, например, реконструкцию своего офиса. Так что, расхожее мнение об использовании «прокручивании» денег вкладчиков на личные банковские потребности в данном конкретном случае несостоятельно.

Важным доказательством серьезных и долгосрочных намерений является открытие банком филиалов в г. Мурманске и Оленегорске, в феврале начал функционировать филиал в г. Ковдоре. Причем, открытие филиала в нашем городе отнюдь не случайно, поскольку с 1991 года «Мончебанк» свизывают тесные деловые контакты с ГОКОМ. Для повышения оперативности и улучшения качества обслуживания в 1996 году и было принято решение об открытии филиала «Мончебанка» в г. Оленегорске. Сегодня его услугами пользуются основные производственные и строительные организации города, а также многие предприниматели. При филиале открыт отдел по работе с населением, через который, благодаря выдаваемым банком кредитам, работники пред-

приятней имеют возможность получать зарплату. Здесь же можно оформить срочные рублевые депозиты, по которым ежемесячно производится начисление процентов, их сумма приплюсовывается к основному вкладу; и валютные конверсионные вклады, позволяющие приобрести валюту по курсу, близкому к курсу Центрального Банка. Так, по состоянию на 4 марта при курсе ЦБ 5683 руб. за доллар США он составил 5690 руб. за доллар. Общее число вкладчиков более шести тысяч человек, за день отдел вкладов может обслужить около тысячи человек.

«Сбой» все-таки бывают и разгневанный, уставший от всего и вся вкладчик, опит же по привычке, выплескивает раздражение на банковских служащих. Ни за что, ни про что, ибо причина зачастую кроется в другом — например, неправильном оформлении документов предприятиями. Пока идет «разбирательство» приходится констатировать вынужденный «простоя». И это при готовности филиала выдать деньги при первом обращении и немедленно! Но люди в филиале «Мончебанка»

терпеливые и внимательные, к решению проблем каждого клиента стараются подходить индивидуально, стремясь к надежному партнерству, а оно является таковым только при взаимном уважении, доверии и взаимном интересе. Репутация давно и надежно работающего «Мончебанка» — козырь, конечно, сильный, и коллектив филиала следует неизблемым принципам стабильной работы самого банка, гарантией которой является его взвешенная экономическая политика, предусматривающая использование привлеченных у населения и предприятий ресурсов только в надежных финансовых операциях, а именно:

- вложения в государственные ценные бумаги;
- жесткая кредитная политика, предусматривающая выдачу кредитов только под не подлежащий сомнению и высоколиквидный залог.
- Безусловно, каждый должен распоряжаться своими средствами так, как считает нужным. Единственное, чего не следует делать — «хранить деньги в железном сундучке». Пусть они работают. Где? Думайте сами, решайте сами.

О. ВЕНСПИ.

Спасибо за помощь и доброе сердце

В ДЕНЬ женского праздника хочу написать и напомнить о том, что в наше тяжелое время многие и многие люди, несмотря ни на что, не теряют своего человеческого достоинства и выполняют свои обязанности и трудятся так, как это делали в прошлые годы. И они делают это добросовестно и с душой.

Много добрых слов хочется сказать в адрес работниц социальной защиты, которые обслуживают на дому пожилых, больных, одиноких людей. Мы очень благодарны им за их помощь. Они приходят к нам в любую погоду, дождь, слякоть, мороз, принося с собой настроение. Стараются всем нам угодить, купить что подешевле. Побеседуют, измерят давление, сходят в аптеку и сделают еще много хороших дел.

Хочу сказать, все эти молодые, красивые женщины имеют образование: юридическое, педагогическое, музыкальное и даже медицинское — и не гнушаются такого занятного труда. Посещают два раза в неделю больных в стационаре. А как приятно бывает увидеть, сидя на больничной койке, такое желанное лицо, что на душе сразу теплеет.

Хочу отметить работу Нади Чуприной, Наташи Сальниковой, Оксаны Смирновой. Особенно скажу о Наде Чуприной, она общественница, ходит к больным в стационар, консультируется у врачей, сопровождает выписывающихся домой больных.

Спасибо, Надюша, а на днях она была приглашена в Мурманск на Конгресс женщин Кольского полуострова.

Дорогие женщины! Примите наши поздравления с Днем 8 марта и наилучшие пожелания. Хотелось бы приложить к ним стихи поэтессы Елены Сорокиной.

Будьте, как дети в делах и в мыслях! Смело парите в заоблачных высях! Будьте открыты для всех душой, Верой живите, самой большою! Будьте, как дети, и все свершится! Спор обязательно разрешится! Сердце оттаит, и мир улыбнется, Верьте, подруги, счастье вернется!

С уважением,
Т. Моношова, Э. Сопарина, З. Блохова, В. Никульский, Е. Китаева.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

директора школы № 21
Александру Дмитриевну
АНАНЬЕВУ
и весь педагогический коллектив
с праздником весны
8 Марта!

В этот день для вас — все улыбки,
В этот день для вас — все цветы.
Счастья, терпенья и здоровья.
Семья Хошевых.

С думой о городе, об избирателях и о женщинах...

Наше интервью

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Мы обращаемся к вам, наши сограждане, с просьбой принять активное участие в подготовке городской Программы. Все зависит от активной и заинтересованной позиции каждого из нас. На Бога надеяться, а сам не плошай, — гласит народная мудрость.

Зарплата и тепло — две болевые точки, о которых говорят буквально все. У вас есть способ решения этих проблем?

— Да, один из самых болезненных вопросов — выплата зарплаты работникам бюджетной сферы. Задержки начались еще с лета 1996 года и, к сожалению, вопрос не решен до настоящего времени. Главной задачей депутатов в разрешении этой жизненно важной проблемы является контроль от имени избирателей за расходованием бюджетных средств. Депутаты настроены этот контроль гласно и открыто осуществлять.

Исходя из этих задач и статуса депутата организована наша работа. Депутаты уже занимаются рассмотрением и подготовкой к утверждению городского бюджета, набирают материал для разработки программы «Развитие города Оленегорска с подведомственной территорией». Цель этой работы — выход из создавшегося социально-экономического

положения. Главное в такой программе — создание рабочих мест для оленегорцев. Будет работа — будет и жизнь! Для этого необходимо приложить много энергии, желания, предприимчивости и творческой смекалки.

Теперь о тепле. Мне, как председателю Думы, а также другим депутатам, поступает огромное количество жалоб на холод в квартирах. Стараемся реагировать сразу, обращаемся в органы коммунального хозяйства. Но главное не в этом, просто город в полной мере не был подготовлен к зиме, хотя жителям от этого не легче. И сегодня наша задача (как и организаций коммунального хозяйства) сделать так, чтобы будущей зимой нынешняя ситуация не повторилась. Задача трудная (не, которым кажется невыполнимой), но совместными усилиями вполне решаемая.

— Николай Леонтьевич, ваше интервью появится на страницах газеты в аккурат 8 марта, поэтому женскую тему обойти невозможно. Что значит женщина в вашей жизни? Как вы относитесь к женщинам в Думе, на работе, дома?

— Женщина — это целый мир, где воедино сливается красота, нежность, изысканность, романтичность, элегантность и ес-

тественность. Женщины — лидеры в нашей жизни, они не отстают от мужчин даже в физической работе, а об умственной я уже не говорю. Посмотрите: врач, охранник, учитель, начальник цеха, экономист — все женщины. У нас в Думе почти половина депутатов — это представительницы прекрасного пола. И это очень благотворно влияет на нашу работу. Мы благодарны избирателям, доверившим защищать и представлять свои интересы женщинам-депутатам.

На производстве, несмотря на то, что наш комбинат горно-обогатительный, работает значительное количество женщин — прекрасно знающих свое дело, умеющих работать и руководить трудовыми коллективами.

Дома я окружен заботливыми, любящими женщинами. Да и вообще: на что мы, мужчины, способны без женщин? Наша жизнь потихоньку меняется и, надеюсь, к лучшему. Если завтра прекрасные, все понимающие и все пережившие, наши женщины станут хоть чуточку счастливее, я буду считать, что городская Дума со своими задачами справляется. Счастья вам, добра, вдохновения и любви, дорогие женщины!

Беседовал
С. ВЕСЕЛКОВ

МУЖЧИНЫ О ЖЕНЩИНАХ

Михаил Яковлевич Левчук, начальник городского штаба ГО: «Женщина — милое создание. Она одновременно и любовь, и сама жизнь».

Николай Васильевич Гоголь, литератор: «Женщины — это галантерейная половина человечества».

Леонид Иванович Чучумов, председатель городского спорткомитета: «О женщинах можно говорить бесконечно и только хорошо. Они всегда будут на первом месте пьедестала почета. Поздравляю с праздником женщин-спортсменок, тренеров и спортсменок. А в целом — всех оленегорочек с весенним праздником! Здоровья, счастья и улыбок!»

Вячеслав Федорович Глуган, инспектор городского рынка: «Женщина — это украшение мужчины и его богатство. Если касаться рынка, то все тяготы его функционирования лежат на плечах женщин — они кормят и одевают город. От всей души поздравляю и желаю, чтоб их торговля процветала!»

Владимир Яковлевич Абуев, председатель Совета ветеранов: «Женщина — это идеал, хозяйка всей жизни семьи. Желаю всем доброго здоровья, семейного счастья, чистого неба и не болеть!»

Валерий Брюсов, поэт: «О, женщина... Ты — книга между книг...»

Александр Рыжов, поэт и журналист: «Женщина — явление малоизученное. Слова о их поголовной мягкости, нежности и т. д. — всего лишь стремление мужчин выдавать желаемое за действительное. На деле же, главное качество женщин — абсолютная непредсказуемость. Общение с ними — это своего рода игра в рулетку, потому что результат предсказать невозможно. А я не любитель азартных игр...»

Василий Антонович Вашкевич, ветеран трудового фронта: «Я вижу в женщине, в первую очередь друга и мать семейства. Да и вообще — хорошего человека».

Дмитрий Александрович Цымбал, начальник отряда противопожарной службы: «Мы люди служивые, к пространным фразам не привыкли... Но к женщинам отношусь очень замечательно. Они в нашей жизни играют решающую роль. Поздравляю женщин своего коллектива, а также всех женщин Оленегорска с их днем!»

Колдоговор не догма, а руководство к действию

28 ФЕВРАЛЯ в конференц-зале управления комбината прошла конференция трудового коллектива. Для участия в ней от цехов и участков ГОКа были избраны 144 делегата, присутствовали 124.

Повестка дня включала пять вопросов: отчеты о выполнении коллективного договора за 1994—1996 г.г.; информацию о проекте принятых рабочей комиссией решений по дополнениям и предложениям, поступившим от работников цехов и подразделений комбината в разделы проекта колдоговора на 1997—2000 г.г.; предложения правления ОАО «Олкон» по утверждению правил внутреннего распорядка акционерного общества; обсуждение проекта колдоговора на 1997—2000 г.г. и разное.

«УЧИТЕСЬ СЧИТАТЬ И СЧИТАТЬСЯ С РЕАЛЬНОСТЬЮ»

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ директор попросил для своего отчета 25 минут. Всему докладу зал внимал молча, в каком-то тревожном напряжении, видно, осмысливая каждую цифру и каждый факт. Говорящий так и обратился к аудитории: «Здесь собрались самые ответственные работники комбината». Действительно, среди полутораста делегатов подобраны люди энергичные, молодые, думающие, а раз они здесь, а не среди преуспевающих «новых русских», значит, верят в будущее ГОКа, настоящее которого далеко не беспроblemно.

Комбинат, констатировал докладчик, работает и работает без резких ситуаций, за исключением той, которая сложилась в III квартале прошлого года не по вине предприятия. Работодатель, в основном, все, что было записано в колдоговоре, выполнял, за исключением нескольких самых сложных позиций, возможность исполнения которых определялась внешними причинами. А именно — не выполнена программа продажи товарной продукции. В 1996-м году ее продано на 18% меньше, чем в 1995-м. Проданная продукция — это деньги, в 96-м не получено более 50 млрд. рублей.

Вторая позиция — комбинат несвоевременно выплачивал зарплату, причем не смог выдавать ее «живыми» деньгами. Администрация и специалисты должны были повлиять на увеличение доли денежных поступлений из ЧМК и других источников, но не сумели привести не только к 40-процентной выплате наличными, но и близко к этой цифре, ибо в России повсеместно царствуют неплатежи, взаимозачеты и бартеры.

И еще одна тревожная позиция — основательно пошатнулась экономика предприятия. Еще в 95-м году рентабельность его составляла 24%, а в 96-м всего 1,5%, а по концентрату и того хуже — 0,4% — из-за резкого удорожания потребляемых ресурсов и услуг. И изменений к лучшему в 97-м году на комбинате пока не предвидится.

Гораздо лучше коллектив сработал по выпуску щебня, его продали на 139 тысяч кубометров сверх программы, получив 5 млрд. рублей прибыли. Без убытков работали швейники. ЦОНИТ дал 1 млрд. 200 млн. рублей убытков по общепиту, правда, снизив эту цифру на 700 млн. за счет торговли.

Численность работающих на комбинате за отчетный год уменьшилась на 432 человека — сдерживал прием.

По выпуску товарной продукции производительность на одного работающего — 97,8%. «Терпеть можно», — прокомментировал гендиректор. — А вот по горной массе она снизилась на 19,3% — это как раз одна из причин плохой экономики.

За январь—февраль с. г. производительность труда на горно-транспортном комплексе упала еще на 20%.

В докладе были приведены следующие цифры: производительность труда в 96-м году (в сравнении с 95-м) составила по рудоуправлению 77,2%, УЖДТ — 103%, ЦТТ и ГДМ — 80,7%, ДОФ — 90,7%, ЦВВР — 75,9%, на швейном участке — 71,2%, в подхозе — 105%.

Зарплата же, по которой сегодня много нареканий, в 96-м, в сравнении с предыдущим годом, выросла на 28,6% и составила в среднем по комбинату 1.479.666 руб.

Производительность до немыслимого уровня упала, а зарплата на 28,6% выросла — резюмировал В. В. Васиин. По вскрытию производительность составила 61%. Какую экономику можно получить с такими показателями. Подумайте об этом, выпаривая стакан молока или вторую пару сапог — все

будет определять экономика. И если мы не научимся уважать ее, то можем получить непоправимое. Как возникают потери производительности? Наверное, оттого что экскаваторы, половина которых 10-кубовые, больше 60 тысяч кубометров в месяц не делают. Самосвалы возят меньше 100 тыс. тонн, хотя всегда возили 114—115.

Гендиректор с горечью отметил, что среди полученных рабочей комиссией предложений преобладают явно потребительского характера и ни одного, как повысить производительность самосвалов, или что сделать, чтоб экскаваторы не ломались, и грузили 100—120 тысяч кубометров в месяц или хотя бы 90. Жаль, что зная о положении на комбинате, люди не всегда хотят с ним считаться.

К нынешним 40-миллиардным затратам февраль добавил резкое повышение цен на электроэнергию на 22,7% — в месяц дополнительные 1 млрд. 230 млн. Кроме затрат, связанных с производством продукции, у комбината сегодня огромные долги — по всем видам налогов. А источник выплаты долгов по налогам — опять же прибыль. Руководство комбината, как и всех российских предприятий, уповает на давно обещанное правительством постановление по реструктуризации долгов, предполагающее отсрочку и рассрочку выплаты долгов.

Еще одна позиция, определяющая деятельность комбината — ЧМК требует снижения цены на концентрат — для ГОКа это требование означает необходимость значительного уменьшения затрат. Придет в очередной раз потуже затянуть пояса, и очень экономно, просчитывая каждый рубль, работать.

Как уже сообщали, намеченная на этот год программа продажи концентрата даст 10 млрд. рублей прибыли, а чтобы платить за содержание объектов соцкультбыта, налоги на имущество, содержание жилого фонда, образовательные нужды, оплачивать проезд в отпуск трудящимся и членам их семей, нужды 45 млрд. Поэтому комбинат идет на непопулярные меры: отменяет дотации на питание (по в тарифы и оклады, как компенсация войдут 16 тысяч рублей со всеми начислениями), все выплаты и пособия при уходе на пенсию, кроме тех работников, кто отдал комбинату 25 лет.

Решается вопрос о продаже Ледового дворца спорта, санаторий-профилакторий намерены содержать за счет прибыли, получаемой от протезирования зубов и за счет средств социального страхования. Женское общежитие на Парковой, 15, превратившееся в семейное, предполагается передать городу. АТЦ с 1 марта объединили с ЦТТ. Подход с рыбинским цехом в его составе, вероятно, получит статус юридического лица, и, возможно, полную самостоятельность.

Если сегодня не решить проблемы с затратами, комбинат завтра окажется в критическом положении. Будет непоправимо, если завтра не будет ни копейки, чтобы купить сольерку или необходимые детали к экскаватору, то есть, чтобы поддерживать производство, чтобы рассчитываться с трудящимися.

Кстати, назначенный ранее вызов гендиректора на ВЧК на 25 января, был ею отложен — по той причине, что комбинат нашел тогда выход — при отсутствии «живых» денег гасил долги перед федеральным, областным и местным бюджетами разными видами зачетов, через военные структуры и др. А сегодня низкая производительность, прежде всего горно-транспортного комплекса и огромные затраты грозят поставить предприятие на колени, на грань развала.

— Давайте умерять аппетиты, ибо соотношение цифр 73% — производительности труда и 28% — повышение зарплаты — это показатели разваливающейся экономики, — заключил докладчик. — Пора делать экономичку предприятия эффективной, все возможные меры для этого предпринять.

СДЕЛАНО МНОГО, НО НЕ ВЫПОЛНЕН ПЕРВЫЙ ПУНКТ

В ОТЧЕТЕ председателя профкома комбината И. Г. Полянского, снова прозвучала мысль, что тарифные ставки и оклады в рассматриваемый период с 1994 по 96-й год индексировались в пределах финансовых возможностей ОАО «Олкон», в течение срока действия колдоговора согласованно уточняли и меняли отдельные пункты тарифного соглашения.

Выплата пени за просрочку перечисления зарплаты произведена один раз в феврале с. г. за март-сентябрь 1996 года (но начисляются пени постоянно, и это также долг ГОКа трудящимся).

Несмотря на постоянную работу с кадрами, есть и негативные факты: только в прошлом году 172 работника ГОКа совершили 182 прогула, в их числе зафиксированы случаи появления на работе в нетрезвом состоянии. Из них 60 человек уволены с комбината. 27 работников не оплачены больничные листы от 5 до 10 дней — диагноз в них либо алкогольное опьянение, либо алкогольная интоксикация.

Выполнялись мероприятия по охране труда, технике безопасности, промсанитарии, расходы на них, как и на строительство и эксплуатацию природоохранных объектов, превысили запланированные.

Периодический медосмотр закончен, профилактические прививки работникам не проводились — не было вакцины. Допускались перебои со снабжением спецодеждой, правда, незначительные. Из-за отсутствия давления пара не всю загрязненную одежду смогли постирать и обработать в химчистке.

Из-за трудностей финансирования не был введен в эксплуатацию 72-квартирный жилой дом.

В связи с получением производственных травм и профзаболеваний, комбинат выплатил работникам и их семьям в 94-м году 95,1 млн. рублей, а 95-м — 293,3 млн. и в 96-м — 970 млн.

В минувшее лето в оздоровительном лагере в Белгородской области отдохнули 368 детей, в городе — 64 подростка. Финансировались новогодние утренники, приобретались подарки детям. В санаторий-профилакторий постоянно оздоравливались горняки. Оказывалась единовременная материальная помощь пенсионерам, перечислялись средства на проведение оздоровительных мероприятий в спорткомплексе, на проведение коллективного отдыха во Дворце культуры, в библиотеке комбината. Оплачивали автотранспорт для поездок на отдых и экскурсии.

Из взаимоотношений работодателя и коллектива, определенных семью пунктами, не выполнялся самый первый — несвоевременно выплачивалась зарплата работникам комбината.

РЕЗУЛЬТАТ СПОРОВ И СОМНЕНИЙ.

ПРОЕКТ колдоговора несколько недель обсуждался в цехах комбината, решения по предложениям и изменениям принимала комиссия, в которую входили специалисты и профсоюзные лидеры — чтобы принятый документ мог претендовать на звание правового в соответствии с действующим законодательством. Предложений было много — буквально из всех цехов и подразделений комбината. Самыми активными среди них стали транспортники из ЦТТ и ЖДТ и работники совсем молодого цеха ферритовых стирочных порошков.

Назову лишь некоторые предложения, подробно приведенные в информации и. о. директора по экономике и финансам В. А. Иванова — все они внесены в текст нового коллективного договора. Вот предложение ЦТТ и ГДМ по пункту 2.2.3. С 1 октября по 1 марта рабочим ГДМ и водителям межгорода увеличить тарифные ставки на 20%. Обоснование: отклонение от нормативных условий по статье 85 КЗоТ. Хотя в данном случае ст. 85 не вполне подходит (зима не считается отклонением от нормативных условий), комиссия решила в течение марта-апреля подготовить и издать такое положение, которое предусматривает доплаты за вредные условия труда в течение года, но согласно нормативным документам.

3.3.2. — предложение УЖДТ перевести на 12-часовой рабочий день машинистов локомотивов, помощников, электромонтеров, дежурных подстанции комиссия отклонила как не соответствующее предписаниям СЭС и рекомендациям института гигиены труда.

Рассмотрены изменения по доплате за питание и проезд (2.7.3 и 2.7.4), множество предложений по равномерному графику отпусков, исчислению среднего заработка по трем последним месяцам, «твердым» датам выплаты аванса и зарплаты, что пока нереально, по выплате вознаграждений по итогам года, которые никто не отменял. Об увеличении денежной доли выплаты, возможной лишь постепенно, из месяца к месяцу. Ответы и разъяснения по этим предложениям и вопросам давали и генеральный директор, и и. о. директора по экономике.

В заключение начальником юридического отдела А. Ф. Гончаровым были оглашены некоторые дополнения, уточнения в правилах внутреннего распорядка. Коллективный договор с изменениями, уточнениями, дополнениями, за который проголосовало большинство делегатов, был принят комбинатом к жизни комбината до 2000 года.

Т. ВИКТОРОВА.

Оленегорская городская Дума

РЕШЕНИЕ

№ 26 от 7.03.97 г.

1. Сформировать территориальную избирательную комиссию по выборам главы муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией в следующем составе:

1. Браславская Марина Владимировна
2. Вашкевич Василий Антонович
3. Гончаров Александр Федорович
4. Иванова Галина Ивановна

5. Киселева Лилия Николаевна
6. Максимова Галина Михайловна
7. Маташина Ольга Николаевна
8. Полянский Иван Григорьевич
9. Шабала Владимир Тарасович
10. Хомутинникова Нина Григорьевна.

II. Опубликовать решение в газете «Заполярная руда».

Н. ВЯТКИН,
председатель городской Думы.

Дорогие подруги!

Примите сердечные поздравления с праздником 8 Марта!

Мы желаем вам здоровья, счастья, удач, любви!
О, Женщина! Как много в этом звуке!
В нем бесконечность жизни и любви,
В нем доброта и нежность, родовые муки,
И в нем же сила животворная Земли.
О, женщина! Для всех начал — начало:
Земля была бы без нее пуста.
И дай же, Бог, чтоб ей всегда встречалась
Любовь, улыбка, нежность, доброта!

Правление ННБО «ДОМ».



Внимание болельщиков хоккея!

9 марта в Ледовом дворце спорта состоится игра финальной части Чемпионата Мурманской области по хоккею среди КФК.

Оленегорский «Горняк» на своем поле принимает ХК из Апатитов.

Начало игры в 14 часов.

Вход на игру свободный.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогого мужа, папу, дедушку
Александра Федоровича ПАТРАКЕЕВА
с 55-летием!

Не в том беда, что множатся года,
А волосы от времени седеют.
Пусть будет молодой душа,
А души молодые — не стареют.
Жена, дети, внуки, теща и родные.

Галину Григорьевну ПОЯНСКУЮ
с юбилеем!

Желаем сердцем и душой
Здоровья, радости и смеха,
Во всех делах твоих успеха.
Пусть боль, тревоги и невзгоды
Не встретятся тебе в дороге,
И пусть не гаснет никогда
Твоя счастливая звезда.

Коллектив Дворца культуры ОАО «Олкон».

ДЕТСКИЙ САД № 3

„Светлячок“

приглашает детей от 3 до 6 лет.

В нашем саду есть подготовительная группа. Квалифицированные педагоги подготовят вашего ребенка к обучению в школе.

Наш адрес: Ферсмана, 5.
Телефон 23-14.

Молодежный Досуговый Центр

„Полярная звезда“

поздравляет всех милых женщин с Днем 8 Марта и приглашает наших дорогих, нежных, добрых, самых красивых и любимых бабушек и мам на концерт, посвященный первому празднику весны.

Ждем вас 9 марта в 14 часов.

Вход свободный.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ

в «Детский мир» (1-й этаж) и Дом торговли (2-й этаж).

У нас вы можете приобрести по самым низким ценам: эл. лампочки по цене 2100-2200 руб.; шк. тетради 12 листов — 550 руб., 48 листов — 3,5 тыс. руб.; кассовую ленту 40 мм.

Предлагаем большой выбор детской литературы, книг по ремонту автомобилей, журналов по рукоделию.

Дворец культуры приглашает

всех жителей города и трудящихся комбината
8 марта в 14 часов
на концерт
«Без женщин жить нельзя на свете, нет!»

Уважаемые женщины, вас будут поздравлять, читать стихи, петь, танцевать и веселить все первое отделение только мужчины, а во втором отделении свои сюрпризы преподнесут лучшие коллективы Дворца культуры: театр мод «Модница», ансамбль ретро-песни «Лада», танцоры и дети детского сада № 12. Мы порадуем вас всех масленичным гулянием с блинами. Для вас, милые дамы, фирма «Золотой дельфин» организовала выставку-продажу высококачественной бижутерии из Израиля. Сделайте себе незабываемый подарок!

Золотая молодежь города! Для вас в праздничный день

9 марта в 22 часа
дисотека!!!

Приходите, не пожалее!

Приглашаем семейные дуэты (мама и дочь) для участия в конкурсе «Дочки-матери».

Заявки принимаются до 10 марта.
Справки по тел. 23-03.

ПРОДАМ

148. 2-комнатную квартиру. Обращаться: Южная, 9А, кв. 21.

▲ Автомобильный компрессор (имп., портативный). Тел. 20-38.

144. 1-комнатную кварти-

ру (Строительная, р-н стадиона). Тел. в Ревде 33-461.

171. 2-комнатную квартиру (Строительная, 10, 1-й высокий этаж, балкон). Тел. 58-877, после 18 часов.

185. 1-комнатную квартиру; гараж с погребом в районе ЖБИ. Обращаться: Парковая, 31, кв. 33.

178. Гараж (теплый, в р-не бани); двигатель ВА3-2101 б/у. Обращаться: Ленинградский пр., 11, кв. 63, с 17 до 21 часа.

188. Теплый гараж 36,9 кв. м по ул. Кирова. Обращаться: Строительная, 50, кв. 106.

165. Дом в Вологодской обл. с участком 10 соток и надворными постройками. Тел. 24-70.

156. А/м «Вольво-740 Дизель», 1984 г. в.; ВА3-21011, 75 г. в. Обращаться: Южная, 3А, кв. 8.

184. Автомобиль «Опель-Рекорд», 1986 г. вып. Цвет черно-синий. Тел. 58-266, после 19 часов.

186. ВА3-2101, 1972 г. вып. Тел. 37-92, после 20 часов.

179. Холодильник «Юрюзань» (новый, 2-камерн.). Тел. 46-70.

180. Компьютер Ай-Би-Эм-486, 4 МБ, с комплектующи-

ми (цена 600 долл); ковры 2х3 м (Турция), светло-коричневые, новые, цена 600 тыс. руб. Тел. 62-37, с 15 до 20 часов.

181. Пианино «Петроф»; мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5М» с коляской, новый, недорого. Тел. 51-815.

УСЛУГИ

161. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.

075. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.

172. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

187. Ремонт цветных телевизоров. Тел. 40-74.

СПОРТИНФОРМ

ПЛАВАНИЕ

В «ЗР» от 1 марта сообщалось о результатах соревнований по плаванию, прошедших в День защитников Отечества. Кроме спортсменов, указанных в этой публикации, успеха добились Таня Амахина на дистанциях 100 м вольным стилем и 100 м на спине, Саша Карпов на дистанциях 100 м вольным стилем и 200 м комплексным плаванием.

Призерами стали Настя Саявец, Юлия Рачковская, Илья Давидович.

Т. ЧИРКОВА,
инструктор-методист.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

У февраля есть два друга — метель и вьюга. Но 19-20 февраля светило солнце, а легкий морозец действовал ободряюще на всех, кто решил принять участие в городском Празднике Севера по лыжным гонкам среди молодежи.

Проведение этого соревнования возлагалось на ДЮСШ «Олимп» под руководством управления образования.

19 февраля на старт вышли 115 учащихся, каждая школа выставила сборную команду лыжников. И мы можем назвать имена абсолютных чемпионов городского Праздника Севера среди молодежи: Александр Пименов, Юлия Герасимова, Максим Компанец, Алексей Горлапов, Алексей Голицын (школа № 7); Юлия Юрлова, Елена Павлушова (школа № 15). Они отмечены грамотами управления образования и денежным вознаграждением.

В первый день, используя классический ход, призерами на дистанции 5 км стали: Олег Семенов, Виктор Герасимов (школа № 7) и Андрей Маратканов (школа № 15).

На дистанции 3 км победителями стали Роза Файзрахманова, Валерия Дегтева, Надежда Абаимова (школа № 15); Ксения Коровникова, Денис Балобин (школа № 4) и Федор Евдокимов (школа № 21).

На дистанции 2 км лидерами стали Светлана Краморенко (школа № 15) и Юлия Павлушова (школа № 7). Во второй день соревнований лыжники, используя свободный ход, почти не изменили список лидеров.

На дистанции 5 км новыми призерами стали Дмитрий Рязанов (школа № 7) и Кирилл Климовецкий (школа № 15).

На дистанции 3 км призерами стали Вика Макарова и Кирилл Ткаченко (школа № 4), а на дистанции 2 км — Елена Самойлова (школа № 21).

Достоинными победителями традиционного городского Праздника Севера среди молодежи вот уже второй год становится сборная команда лыжников — гонщиков школы № 7, и переходящий кубок останется в школе. На втором месте оказалась сборная команда школы № 15, хотя несколько очков не хватило этой команде, чтобы быть первой. На третьем месте — школа № 21.

Поздравляем с победой учителей физической культуры школ города, а также тренеров — преподавателей МДЮСШ «Олимп» за хорошую подготовку и организацию городского Праздника Севера среди молодежи. А также благодарим начальника управления образования В. П. Порошиниченко за помощь в проведении этих соревнований.

А. ЖЕСТОКОВ,
главный судья соревнований.

26 февраля 1997 года на 72-м году жизни скончался участник Великой Отечественной войны, бывший работник комбината, машинист экскаватора

БОРСУК Иван Емельянович.

Вся его трудовая деятельность была связана с комбинатом. Это был чуткий, добрый, отзывчивый человек. Он обладал необыкновенной скромностью, трудолюбием и чувством долга.

Неоднократно избирался секретарем партбюро, председателем рудкома, членом парткома комбината, депутатом Оленегорского городского Совета.

За воинскую и трудовую доблесть награжден правительственными орденами и медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», орденом Октябрьской Революции, знаком «Шахтерская Слава» II и III степеней.

Коллектив Оленегорского горно-обогатительного комбината выражает искренние соболезнования жене и детям Ивана Емельяновича.

Светлая память о нем сохранится надолго в сердцах друзей и товарищей по работе.

Следующий номер газеты «ЗР» выйдет в субботу, 15 марта.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4. Тел. 46-47, 47-85.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист»
Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 7.03.97 г.
Заказ 688. Тираж 4000.